

冰下救援训练 本组图片 消防供图

近日,长春市消防救援支队为期四 天的冰域救援实战训演暨冰下潜水复 训圆满结束,进一步强化了全市消防救 援队伍冰域、水域救援能力,充实了支 队冰域、水域专业人才储备,提升了指 战员灾害事故应急救援能力。

长春市消防救援支队始终立足"全 灾种""大应急"新形势、新任务需要,在 扎实做好灭火救援准备工作的基础上, 实体化打造了水(冰)域、地震、供水、无 人机等专业队伍,每年开展针对性专业 培训、实战训演。

经过连续7年不间断的专业培训, 支队潜水员从36人上升至66人,有5人 取得潜水教练资质,且1人为高级潜水 教练,已完全满足自行开展内部复训和 日常专业训练的需求。此次潜水复训 分为理论学习、模拟训练、水下实践、实 战训演四个阶段,分别在室内游泳馆和 南溪湿地开放水域,对21名潜水员进行 复训。培训设置了冰潜理论、下水前安 全检查、潜水装备操作、潜水急救操作 等5大类30余项科目,内容全面、重点突 出、紧贴实战,确保全体学员能学到真 本领、练就真功夫。其间,教练组还利 用开放冰域,现场模拟人员因冰面塌陷 落水,组织学员分组开展救援行动,教 练组现场评分,检验培训成果。

抽调业务骨干成立导调组,利用冰 潜复训场地,采取"不打招呼、临机拉 动"形式,分批次对全市各队站进行实 战拉动;设置器材运送、冰面探测、锚点 制作、冰面救援、冰下潜水搜救、冰下潜 水破拆车辆救援、现场通信图传等18项 科目,全面检验基层队站冰域事故救援 准备及处置能力,累计19个大队、55个 队站的300余名指战员参与冰域救援实 战训演。同步对新采购的冰域、水域救 援器材装备进行性能测试。训演结束 后,导调组第一时间组织全员讲评救援 过程,并对"1·24"德惠市高城子水库冰 下打捞救援进行案例复盘,全面总结经 验、汲取教训,进一步夯实训演质效。

为筑牢作战训练安全防线,灭火救 援指挥部提前踏查场地,评估训练环 境、测量冰面厚度,合理划分作业区域, 保证训演全程作业安全;重工大队提前 布置"暖心基地",在冰面上搭建防寒帐 篷,配备供热风机、热饮、备用衣物等保 暖设备,高标准、全方位做好防寒保暖 措施;坚持齐抓共管,各场地均设置专 门的安全员、观察哨,督促全员严格遵 守安全规定;牢固树立"人人都是安全 员"理念,操作过程中发现问题及时叫 停, 严防安全事故发生,

城市晚报全媒体记者 吕闯



冰面救援训练



冰面救援训练



冰下破拆救援训练

长春市公安局朝阳区分局富锋派出所 开展安全隐患大排查工作

为深入推进"冬日行 动",进一步加强社会治安管 控,长春市公安局朝阳区分 局富锋派出所按照上级公安 机关部署要求,深入辖区开 展集中清查整治行动,对辖 区"九小场所"进行了全面的 安全隐患排查工作。

检查过程中,民辅警深 入辖区内的小餐馆、小旅馆、 小网吧等"九小场所",重点 检查消防设施是否完好有 效,包括灭火器、消火栓、疏 散指示标志,应急照明等设 备是否齐全目能正常使用: 疏散通道和安全出口是否畅 通无阻,有无被杂物堵塞或

占用的情况;用火用电是否 规范,是否存在私拉乱接电 线、违规使用大功率电器等 现象。针对检查中暴露出来 的问题,民辅警逐一提出整 改意见,并通过现场整改和 限期整改方式要求场所负责 人进行整改。同时,还提醒 场所负责人开展常态化自查 自纠,提高安全防范意识。

此次检查,有效改善提 升了辖区"九小场所"消防安 全环境,提高了场所负责人 和从业人员的安全防范意 识,为辖区社会大局持续稳 定奠定了坚实的基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局二道区分局和顺街派出所 开展主题宣传活动

为进一步发挥"110"的 桥梁纽带作用,提升群众对 110"的理解和认识,近日,长 春市公安局二道区分局和顺 街派出所"警地融合"工作组 老干部徐文学、民警王海峰来 到鑫旺社区,开展"庆祝人民警察节、正确使用'110'"主 题宣传活动。

徐文学讲解了"110"报 警服务台受理报警的范围、 受理紧急救助的范围、受理 投诉的范围、非警务类求助 方式以及骚扰"110"、谎报警 情将受到的处罚,同时介绍 了电话和短信两种"110"报 警方式和适用情形,并讲述 了接通报警电话后的注意事 项,引导群众珍惜爱护

"110"、正确使用"110"、拒绝 恶意骚扰"110"。随后,王海 峰介绍了中国人民警察节的 由来与设立的意义,同时结 合社会治安形势,重点宣传 了防范电信网络诈骗、消防 安全、交通安全、防盗、禁毒 等常识,引导群众理解、关 心、爱护、支持公安工作

此次活动拉近了警民距 离,增进了群众对公安工作的 理解与支持,也为构建和谐警 民关系架起了沟通桥梁,让警 民携手同行的情谊在欢声笑 语中升温,给中国人民警察节 增添了一抹温暖而有力的色 彩,为弘扬新风正气,共筑平 安和谐社会奠定了坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局二道区分局东盛路派出所 开展警营开放日活动

为进一步加强警民沟 通,提升群众对公安工作的 认知度和满意度,近日,长春 市公安局二道区分局东盛路 派出所组织开展警营开放日 活动,吸引了部分辖区群众 前来参与。

活动伊始,民警带领大家 参观派出所荣誉室。一张张 照片、一块块奖牌,生动地展 现出派出所的光辉历程与卓 越贡献。派出所光荣社区女 子警务队队长钟文还讲述了 东盛爱民历史和"扁担精神" 的由来,让大家深刻感受到一 代代民警的坚守与付出。

参观结束后,群众们对警 察这份职业又多了一份崇高 的敬意,纷纷表示希望派出所 今后多多组织此类活动。临 走之前,光荣社区警务团队队 员龙啸宇、贺子誉、李林桥等 人还为现场群众发放了派出 所精心准备的小礼品。

此次警营开放日活动, 有效增进了警民互信,拉近 了警民关系。未来,东盛路 派出所将会继续开展此类活 动,搭建警民沟通桥梁,为构 建和谐稳定的社会环境而不 懈努力。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春公园开展冰上游乐项目安全大检查

为确保冬季公园冰上游 乐项目安全运营,保障游客生 命财产安全,近日,长春公园 组织开展益智亲子园冰上游 乐项目安全大检查。

检查组来到"冰雪大滑""雪地坦克""疯狂八爪 鱼""狗拉雪橇""雪地秋干" "雪地转转"和"冰上自行车" 等冰上游乐项目,对设施设 备完好情况、场地环境安全 情况、防护措施准备情况、人 员资质以及应急管理等多方 面进行询问和查看。在"冰 雪大滑梯"处,检查组强调, 要聚焦细节,严格把关平整 度与坡度,督促经营方注重

防护措施,切实杜绝游客意 外滑出滑道、冲撞硬物的风 险;其余游乐设施要注重运 行平稳、制动灵敏,让游客尽 享欢乐的同时无安全之忧。

针对不足之处,检查组 现场提出整改要求,督促指 导经营方和管理部门落实整 改,提示务必要从思想上高 度重视安全工作,加强安全 巡查,及时消除安全隐患。

下一步,长春公园将持 续加大对冰上游乐项目的安 全监督力度,不定期开展复 查工作,为广大游客营造安 全、欢乐的游园环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯